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Це підтверджує необхідність розробки науково обґрунтованих 

рекомендацій щодо удосконалення практики бухгалтерського обліку та 

контролю витрат з врахуванням напрацьованого досвіду вітчизняних та 

зарубіжних вчених. Тому це питання варто уваги, тобто довести потребу в 

застосуванні в галузі рослинництва поділу витрат крім постійних і змінних, ще й 

умовно-змінних, величина яких залежить від площі посіву і виконання більшості 

технологічних операцій у рослинництві вимагають витрати, величина яких ще не 

означає одержання передбаченої кількості продукції. 
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Готова продукція – це продукція, що повністю закінчена обробкою на 

цьому підприємстві, пройшла всі стадії технічного випробування (якщо 

вимагають відповідні її особливості), приймання, укомплектування згідно з 

умовами договорів із замовниками і відповідає технічним умовам і  

стандартам, не потребує подальшої обробки на цьому підприємстві і здана 

на склад. Готова продукція – це матеріальний результат виробничої 
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діяльності підприємства [6]. 

Готова продукція відноситься до складу запасів. Методологічні основи 

формування в бухгалтерському обліку інформації про готову продукцію 

визначаються П(С)БО 9 "Запаси" [3], П(С)БО 16 "Витрати" [2] та Методичні 

рекомендації № 2 з бухгалтерського обліку запасів [5]. 

Відповідно до П(С)БО 9 "Запаси", готова продукція визначається як та 

продукція, що виготовлена на підприємстві, в установі, призначена для 

продажу і відповідає технічним та якісним характеристикам, передбаченим 

договором або іншим нормативно-правовим актом [3]. 

Згідно з Методичними рекомендаціями готова продукція – виготовлена 

на підприємстві, призначена для продажу і відповідає технічним та якісним 

характеристикам, передбаченим договором, встановленим стандартам або 

технічним умовам тощо. 

При організації обліку готової продукції основним є визначення її характеру. 

Згідно з цією ознакою готову продукцію групують за формою (уречевлена, 

результати виконаних робіт чи наданих послуг), ступенем готовності (готова 

продукція, напівфабрикати, незавершене виробництво) та технологічною 

складністю (проста, складна). 

Готова продукція на підприємстві проходить такі операції: 

—  випуск продукції з виробництва і здача її на склади або в експедицію; 

—  зберігання продукції на складах підприємства; 

—  відпуск продукції на місці місцевим і відправка (відвантаження) 

іногороднім покупцям; 

—  відпуск продукції для внутрішніх потреб основних цехів, для збуту 

продукції; 

—  реалізація продукції [6]. 

Операції, пов'язані з рухом готової продукції, відображаються на рахунку 26 

"Готова продукція" відповідно до Інструкції про застосування Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій 

підприємств і організацій [4]. 

Рахунок 26 "Готова продукція" призначено для узагальнення інформації про 

наявність та рух готової продукції підприємства. За дебетом рахунку 

відображається надходження готової продукції власного виробництва за 

фактичною виробничою собівартістю або за нормативною вартістю. 

За кредитом — списання виробничої собівартості готової продукції [6]. 

Для узагальнення інформації про витрати на виробництво продукції 

відповідно до Інструкції про застосування Плану рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і 

організацій призначено рахунок 23 "Виробництво". Прямі матеріальні, трудові та 

інші прямі витрати, а також розподілені загальновиробничі витрати 

відображаються за Д-т рахунку 23. За К-т рахунку 23 відображається, зокрема, 

вартість фактичної виробничої собівартості завершеної виробництвом готової 

продукції, яка списується у Д-т рахунку 26 "Готова продукція" [4]. 

Аналітичний облік за рахунком 23 ведеться за видами виробництв, статтями 

витрат і видами або групами продукції, що виробляється. На великих 
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виробництвах аналітичний облік витрат може вестися за підрозділами 

підприємства та центрами витрат і відповідальності. 

Аналітичний облік готової продукції ведеться за видами готової продукції. 

Облік готової продукції повинен забезпечити контроль за виконанням 

завдань з випуску продукції згідно з договірним асортиментом на всіх стадіях її 

руху, зберігання готової продукції, своєчасним оформленням документів на 

відвантаження. 

Облік готової продукції включає такий комплекс робіт, при виконанні яких 

забезпечується своєчасний і якісний облік виробництва, випуску та реалізації 

готових виробів не тільки в цілому за звітний період, але і за коротші проміжки 

часу, контроль за цілісністю і своєчасним відвантаженням готової продукції 

покупцям [1]. 

Процес організації обліку готової продукції та її реалізації, можна умовно 

розподілити на етапи, на кожному з яких важливо визначити осіб, які 

відповідатимуть за виконання певних розподілених обов'язків, та осіб, які 

контролюватимуть їх виконання (рис. 1). 

 
Рис. 1. Етапи організації обліку готової продукції та її реалізації 

 

Реалізованою продукцією вважається продажна вартість відвантаженої 

готової продукції, зазначеної в оформлених як підстава для розрахунків з 

покупцями та замовниками документах, або продажна вартість відвантаженої 

готової продукції, зарахована як платіж на рахунки підприємства в установах 

банків. 



 

55 

При відображенні продажу готової продукції в бухгалтерському обліку 

зазначаються дві її оцінки: оцінка, що прийнята підприємством згідно з 

обліковою політикою — первісна вартісна (за Д-т 901 "Собівартість реалізації 

готової продукції") та оцінка, що визначається за домовленістю сторін (за К-т 7 

01 "Дохід від реалізації готової продукції). 

Результати проведених досліджень переконливо засвідчують, що 

правильність організації обліку процесу реалізації готової продукції є запорукою 

достовірності відображення облікової інформації у фінансовій звітності 

підприємства та безпомилкового визначення результативності діяльності 

суб'єктів господарювання. 
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Державні управлінські інституції в Польщі, які функціонують, наприклад, 

як профільні управління (податкові тощо), здійснюють ведення бухгалтерського 

обліку згідно приписів нормативів вищого порядку. До їх складу належать Закон 


